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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Торгівля є однією з провідних галузей економічної 

діяльності сучасної України, найрозвинутішою формою підприємництва. Сучасні 

ринкові відносини висувають нові завдання щодо вирішення проблем обліку 

операцій із продажу товарів, тоді як існуючі дослідження базуються на класичному 

підході, що деякі аспекти обліку операцій із продажу товарів у системі управління 

торговельного підприємства потребують більш глибокого дослідження. В умовах 

становлення та розвитку ринкової економіки в Україні зростає роль бухгалтерського 

обліку господарської діяльності підприємств усіх форм власності як складової 

частини  системи економічної інформації і управління. Основним джерелом 

інформації є дані бухгалтерського обліку «Про бухгалтерський облік і фінансову 

звітність в Україні» Товарами є матеріальні цінності, які придбані і утримуються 

підприємством з метою подальшого продажу. 

Однією з важливих передумов ефективного функціонування економіки країни 

є розвиток торгівлі, яка повинна спиратися як на державний, так і на ринковий 

механізм впливу на споживчий ринок. 

Під торгівельною діяльністю розуміють ініціативну, самостійну діяльність 

юридичних осіб і громадян по здійсненню купівлі-продажу споживчих товарів з 

метою одержання прибутку. 

Торгівельна діяльність здійснюється суб’єктами підприємницької діяльності 

усіх форм власності при наявності державного дозволу на право здійснення такої 

діяльності. Товари відіграють велику роль у господарській діяльності підприємства, 

тому тема дослідження особливостей їх обліку є актуальною. 

Останні роки система бухгалтерського обліку в Україні безперервно 

вдосконалюється і розвивається, орієнтуючись на загальнометодологічні міжнародні 

плани та стандарти ведення обліку і становлення звітності. 
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Оптова торгівля – це купівля продаж товарів партіями з метою їх подальшого 

перепродажу і виробничого використання. Оптову торгівлю товарами ведуть 

підприємства різних форм власності. 

Бухгалтерський облік в оптовій торгівлі покликаний забезпечувати контроль 

збереження, раціонального та ефективного використання товарних запасів; 

своєчасне отримання повної та достовірної інформації про товарообіг, про стан 

розрахунків з постачальниками і покупцями, необхідної для складання розрахунків 

по податках і неподаткових платижах, що нараховується від виручки і валового 

доходу, і для прийняття обгрунтованих управлінських рішень. 

Мета і завдання дослідження. Мета випускної роботи полягає в 

теоретичному обґрунтуванні та розробці рекомендацій і пропозицій з ведення обліку 

і контролю на підприємствах оптової торгівлі, виявлення шляхів їх подальшого 

вдосконалення для забезпечення ефективного функціонування у сучасних умовах 

господарювання. 

Для досягнення поставленої мети були вирішені такі завдання: 

- розглянуто теоретичні аспекти: об'єкти, цілі, завдання та організацію 

бухгалтерського обліку на підприємствах оптової торгівлі; 

-  на прикладі ПП ВКФ «НІКА ПЛАСТ» показано методику бухгалтерського 

обліку; 

-  проаналізувано стан внутрішнього контролю на прикладі ПП ВКФ «НІКА 

ПЛАСТ»; 

-  зроблено аналіз основних показників підприємства;  

- розроблено рекомендацій з удосконалення методики обліку та контролю 

товарних запасів на досліджуваному підприємстві. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження виступає діюча 

система обліку, контролю і аналізу економічної діяльності суб’єкта господарювання 

на ПП ВКФ «НІКА ПЛАСТ». Предметом дослідження є сукупних теоретичних, 

методичних та організаційних питань, пов’язаних з обліком, контролем і аналізом 

товарних запасів на  ПП ВКФ «НІКА ПЛАСТ» – з метою розробки шляхів 

удосконалення його управління.  
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 Методи дослідження. В процесі роботи використані методи порівняння для 

зіставлення даних фінансової звітності підприємства у динаміці 2015-2016 років, 

аналітичний, метод опитування, оціночний, методи індукції, дедукції, синтезу, 

аналізу, класифікації, моделювання, економіко-математичні методи.  

Інформаційна база дослідження. Інформаційна база дослідження є 

Положення (стандарти) бухгалтерського обліку в Україні, Податковий Кодекс 

України, матеріали вітчизняних та зарубіжних публікацій, теоретичні видання в 

галузі теорії та практики ведення бухгалтерського обліку на підприємстві, 

спеціальна економічна література, періодичні видання, дані ПП ВКФ «НІКА 

ПЛАСТ». 
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ВИСНОВКИ 

   

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань, 

критичної оцінки діючої практики обліку та контролю на підприємстві було 

встановлено основні принципи обліку реалізації товарів оптовій торгівлі, яка є 

найважливішою галуззю господарської діяльності в Україні. 

В роботі показане документальне оформлення реалізації товарів, порядок 

складання звітів. Веденню аналітичного обліку товарів, регістрам бухгалтерського 

обліку, які застосовуються на даному підприємстві для обліку товарів і обліку 

розрахунків з покупцями.  

На сучасному етапі розвитку ринкової економіки головною метою обліку є 

забезпечення управління продажами товарів, інформаційною базою у вигляді 

аналітичних даних для прийняття ефективних і своєчасних управлінських рішень, 

пов'язаних : системою бухгалтерського обліку та внутрішнього аудиту, яка має бути 

побудована таки, щоб сприяти прийняттю правильних управлінських рішень.  

Досліджуючи ПП ВКФ «НІКА ПЛАСТ», яке займається оптовою торгівлею, 

можна зробити висновок, що облік ведеться відповідно до нормативних та 

законодавчими документами. Первинний облік документально оформляється 

типовими документами. Всі форми первинних документів є загальноприйнятими, 

які використовуються в обліку більшістю підприємств оптової торгівлі. 

 Проте в обліку на підприємстві не суттєвих не є ряд недоліків. На 

підприємстві необхідно повністю автоматизувати облік. Це б скоротило витрати 

ручної праці і підвищило виробничий процес. Використання на підприємстві  

прямолінійного методу нарахування амортизації, так як при цьому методі сума 

амортизації не залежить від обсягів виробленої продукції, що не дає реальному 

розрахунку собівартості. Існуючу на підприємстві порядок здійснення розрахунків 

за допомогою платіжних доручень на  використання такої системи, як «Клієнт-

Банк». Ця програма використовується для  швидкого ведення клієнтом своїх 

розрахунків у банку. Табель обліку робочого часу заповнюється в ручному режимі, 

що для обліку нарахування заробітної плати не є зручним, адже доводиться 
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виконувати дуже багато розрахунків.  На підприємстві необхідно вести табеля в 

електронному режимі, щоб  вихід і прихід працівників фіксувався спеціальними 

пропусками на контрольно-пропускному пункті. На підприємстві не проводиться 

інвентаризація готової продукції на складі. На підприємстві необхідно розробити 

план заходів для організації інвентаризації.  

На ПП ВКФ «НІКА ПЛАСТ» відсутній окремий підрозділ або окрема особа 

яка б відповідала за внутрішній контроль на підприємстві. На  підприємстві треба 

створити спеціальний  незалежний підрозділ внутрішнього аудиту. 

Аналіз основних показників діяльності підприємства  показав, що за 

аналізований період середньорічна вартість основних засобів збільшилась на            

2 629 тис. грн. Також на підприємстві збільшилась виручка від реалізації , так  в 

попередньому році виручка склала 164 980 тис. грн., то в звітному році                   

177 520 тис. грн. Також збільшились витрати на собівартість продукції , матеріальні 

витрати і витрати на оплату праці. У звітному році порівняно с попереднім 

збільшився  чистий прибуток на 478 тис. грн. За аналізований період збільшилась 

рентабельність продажу на 0,13 %.  Баланс за аналізований період являється 

частково ліквідним, так як виконуються тільки три нерівності. Таким чином на 

початок року на підприємстві абсолютно стійкому фінансовому положенню, але на 

кінець періоду цей показник погіршився до нестійкого фінансового положення.  

Для покращення цих показників на підприємстві необхідно, проаналізувати 

структуру запасів, вивчити строки погашення дебіторської заборгованості, щоб 

виключити вплив негативних факторів на діяльність підприємства, а також 

нарощувати величину грошових коштів, нарощувати величину власних оборотних 

коштів за рахунок недопущення збитків, за рахунок збільшення величину чистого 

прибутку, збільшити величину найбільш ліквідних засобів за рахунок збільшення 

швидкості оборотності дебіторської заборгованості, зменшити величину 

кредиторської заборгованості, збільшувати обсяг продажу, ефективність 

використання засобів виробництва, матеріальних ресурсів з ціллю нарощування 

величини ліквідних активів, провести інвентаризацію запасів з ціллю виявлення 

неліквідних, застарівши, не використовуваних у виробництві для подальшого їх 
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списання чи реалізації, змінити господарську стратегію з метою прискорення 

оборотності оборотного капіталу.  

На ПП ВКФ «НІКА ПЛАСТ»  необхідно вивчати асортимент і структуру 

товарообігу, що дозволяє глибше проаналізувати сезонні коливання у торгівлі та 

повніше задовольнити попит покупців деякі товари у різні періоди року, а як і 

покращувати якість торгового обслуговування, що воно потягне підвищення 

товарообігу. 

Щоб уникнути нагромадження великих запасів неходових товарів необхідно 

постійно ознайомитися з ринкової кон'юнктурою, переключатися на торгівлю 

новими, які користуються попитом товарами. Тоді ПП ВКФ «НІКА ПЛАСТ» буде 

встигати за запитами своїм клієнтам, пропонуючи їм нові моделі і зразки, іноді 

навіть випереджаючи їхні потреби. 
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